



Ο Γ. Παπανδρέου χθες στο Μαρούσι, στη διαδικασία επιλογής του νέου υποψηφίου δημάρχου, που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ

Με καινοτομίες, το χρίσμα στο Μαρούσι

Με τη μέθοδο της διαβουλευτικής δημοσκόπησης, που για πρώτη φορά εφαρμόστηκε στην Ελλάδα, επέλεξε χθες το ΠΑΣΟΚ τον υποψήφιο δήμαρχο που θα στηρίξει στο Δήμο Αμαρουσίου.

Πρόκειται για το δικηγόρο Παναγιώτη Αλεξανδρή, 46 ετών, που έλαβε στην τελική ψηφοφορία 65 ψήφους έναντι 48 του Αλέκου Μπρεγιάννη. Στην πρώτη ψηφοφορία οι έξι υποψήφιοι είχαν πάρει:

Παν. Αλεξανδρής 52, Ιωάννης Βελούδος 4, Χάρης Βλάχος 12, Μαίρη Δρακολιού 15, Μαίρη Καρανάσιου 16, Αλέκος Μπρεγιάννης 26.

Η διαδικασία έγινε στο κτίριο της HELEXPO στο Μαρούσι και πήραν μέρος 300 πολίτες.

Ο Γ. Παπανδρέου, που επισκέφθηκε το χώρο και ήταν παρών στη έκδοση του αποτελέσματος, μίλησε για μια διαδικασία αδιάβλητη που εφαρμόζεται για πρώτη φορά σε όλο τον κόσμο και τόνισε ότι μ' αυτή τη διαδικασία στόχος είναι να ξαναζωντανέψει η άμεση δημοκρατία στον τόπο μας.

Τα τρία στάδια της επιλογής

Η διαδικασία εξελίσσεται σε τρία στάδια:

— Στο πρώτο στάδιο επιλέγεται με επιστημονικό τρόπο ένα δείγμα περίπου 1.000 ατόμων, όπως επιλέγεται ένα τυχαίο δείγμα σε μια συνήθη δημοσκόπηση.

Στη συνέχεια διερευνώνται οι απόψεις τους για σειρά από θέματα που υπάρχει ενδιαφέρον να μελετηθούν. Ακολούθως διαμορφώνεται υποστηρικτικό κείμενο, στο οποίο αναλύονται οι θετικές και οι αρνητικές πλευρές κάθε εναλλακτικής πρότασης που είναι διαθέσιμη για τα προβλήματα αυτά. Αυτό το κείμενο δίνεται στους πολίτες του δείγματος, οι οποίοι έχουν την ευκαι-

ρία, όχι μόνο να το μελετήσουν, αλλά και να ζητήσουν διευκρινίσεις.

Στη συνέχεια αυτοί που ενδιαφέρονται να είναι υποψήφιοι για να λάβουν το χρίσμα από το ΠΑΣΟΚ, διατυπώνουν γραπτά τις απόψεις τους για τα θέματα αυτά. Οι απόψεις αυτές διανέμονται στους πολίτες του δείγματος.

— Στο δεύτερο στάδιο από το δείγμα των 1.000 ατόμων επιλέγεται, με τυχαίο τρόπο, ένα μικρότερο 300 πολιτών, οι οποίοι συγκεντρώνονται σε ένα συγκεκριμένο χώρο –χθες συγκεντρώθηκαν στο κτίριο της HELEXPO– όπου γίνεται η διαδικασία της διαβούλευσης. Χωρίζονται σε μικρές ομάδες –χθες χωρίστηκαν σε 15– και ανταλλάσσουν απόψεις για τα προβλήματα, τις λύσεις τους και τις απόψεις των υποψηφίων γι' αυτά.

Στη συνέχεια όλοι μαζί συγκεντρώνονται σε ένα μεγαλύτερο χώρο, όπου κάθε ένας από τους υποψήφιους αναπτύσσει τις απόψεις του προφορικά και δέχεται ερωτήσεις.

— Στην τρίτη φάση της διαδικασίας δίνεται νέο ερωτηματολόγιο στους πολίτες, με το οποίο διερευνώνται: α) Πόσο ο καθένας έχει μεταβάλει άποψη για τα θέματα που θεωρεί ως προβλήματα του δήμου και όσον αφορά την αντιμετώπισή τους και β) πώς αξιολογεί την άποψη των υποψηφίων για κάθε ένα από τα προβλήματα αυτά.

Στη συνέχεια χωρίζονται και πάλι σε ομάδες και ψηφίζουν σε κάλπη τον καταλληλότερο γι' αυτούς υποψήφιο με βάση όσα άκουσαν.

Η διαβουλευτική δημοσκόπηση οργανώθηκε από τον καθηγητή Γιάννη Πανάρετο και το Ινστιτούτο Στατιστικής Τεκμηρίωσης Ανάλυσης και Έρευνας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του ΠΑΣΟΚ.